

咸宁市全面开展“金融活水润民企”行动

通讯员 段洵

近日,市人行联合咸宁市工商联印发《2025年咸宁市“金融活水润民企”行动方案》(以下简称行动方案),针对全市重点民营企业(1179家2025年省工商联调查入库企业)创新推出“1家主办行+1至2家其他类型银行+市人行+市工商联”的“非常5+1”包保服务模式,通过建立名单内企业融资主办行制度、加大融资产品和服务创新、强化“四方会商”机制运用等方式,着力增强民营企业金融服务获得感和满意度,确保全年新增民营企业贷款不低于30亿元。

行动方案明确了主办行需按照“对接率100%、融资需求尽调率100%、有效融资需求授信率100%”的标准,对重点民营企业开展融资对接,应贷尽贷、可贷快贷。湖北硕东精密工业有限公司2024年12月正式投产,运营初期资金紧张,企业发展缓慢。作为“主办行”,咸宁农商行迅速启动融资对接,基于企业是通城县电子信息产业链中补链强链标杆企业,按照行动方案要求,咸宁农商行开辟绿色通道,3天即完成了700万元贷款发放,第一时间满足了

企业有效融资需求。

行动方案要求金融按照“百业百品、万户千亿”开展信贷产品和服务创新。湖北桂香满园食品有限公司是一家民营科技型小微企业,当前,正值企业成长期,订单的快速增长也给企业带来了流动资金短缺的难题。在了解情况后,市人行指导下咸宁分行向企业发放了首笔“共赢贷”产品200万元。该笔贷款中行以企业金融服务优先权为基础,前期参照LPR适当给予优惠利率,后期根据企业发展执行远期利率,这种“当期优惠贷款+远期权益共赢”的银企服务模式,实现企业与银行的“共赢”。除“共赢贷”外,湖北银行咸宁分行推出“知信贷”科技金融创新产品,依托湖北省科创企业“智慧大脑”平台,对企业进行精准画像评分,将“无形知识价值”转化为“可量化信用额度”,为嘉鱼春祥矿业和湖北中天云母两家公司分别发放了130万元和830万元知识价值信用贷款。

此外,行动方案明确对资金流暂时遇到困难、但发展前景良好、还款意愿强的企业,将通过“四方会商”机制,“一企一策”做好资金续接保障。某有限公司因短期经营困难,导致民生银行咸宁



支行的贷款一时无法转贷。民生银行将情况反馈至市民企金融服务专班后,专班迅速开启“四方会商”。市人行、市政府办等主管部门主动了解情况,基于企业前期信用记录良好,还款意愿强烈,合力开展了信用帮扶,利用政府担保公司增信的方式,为企业成功转贷,保障了企业正常生产经营。

目前,咸宁市“金融活水润民企”行动已全面展开,市人行将同市工商联认真组织落实好相关工作,全力保障符合条件的民营企业融资需求。截至3月末,全市民营企业贷款同比增长11.19%,高于各项贷款增速。

为科创企业注入金融活水

湖北银行嘉鱼支行成功发放首笔“知信贷”

记者 徐浪

4月17日,湖北银行嘉鱼支行成功为辖内1家科技型企业湖北嘉鱼春祥矿业股份有限公司发放130万元的知识价值信用贷款(以下简称“知信贷”),这既是“知信贷”这一科技金融创新产品首次在嘉鱼落地,也是咸宁市首批合作银行机构中发放的首笔“知信贷”信用贷款。

今年3月下旬,湖北银行嘉鱼支行在开展“千企万户大走访”时了解到该企业由于购买原材料,用于扩大生产经营,急需流动资金周转。在传统信贷模式面临有效抵押物不足的情况下,湖北银行嘉鱼支行第一时间与企业主动对接,为企业解决融资方案,积极向企业宣传由省科技厅、省财政厅、省地方金融监管局于2025年3月25

日联合发布的《湖北省科技型企业知识价值信用贷款实施办法(试行)》政策文件内容,积极宣传“知信贷”这一款针对科技型企业的信用信贷产品。4月15日,当得知湖北银行知识价值信用贷相关产品及配套系统正式上线后,仅用2天时间就为企业发放了“知信贷”130万元。

“知信贷”能重点满足和完善信贷薄弱领域的金融需求,有效缓解科技型企业“轻资产”融资难的痛点,降低企业融资成本。同时,通过省市两级财政健全风险分担机制,按照1:1共建风险补偿资金池,对知识价值信用贷款本金损失给予定比补偿,并将熔断模式设置为风险补偿熔断,贷款风险警示和暂停补偿受理的不良贷款率上限确定为5%和8%,能有效解决银行机构的后顾之忧。”湖北银行嘉鱼

支行负责人介绍,目前,嘉鱼辖内符合条件的科技型企业均可通过登录湖北科创企业“智慧大脑”平台,线上向湖北银行嘉鱼支行申请此项贷款。”

据悉,“知信贷”是一种通过数据增信和财政增信,是一种轻资产、宽信用、便利化的新型债权融资模式,能为轻资产的科技型企业提供的便利化信用贷款。主要依托湖北科创企业“智慧大脑”大数据平台进行评判、跟踪,评价指标主要包括创新人才、研发投入、研发活动、知识产权、创新产品、创新服务、创新品牌7个指标维度,按A、B、C、D、E五个等级,对企业进行精准画像评分。财政增信主要由政府按照一定比例提供风险补偿,共同将“无形知识价值”转化为“可量化的信用额度”,银行根据等级等情况提供单笔额度不超过1000万元的信用贷款。

中行咸宁分行“反诈鹰眼”连破两案!

银警联动48小时斩断电诈“跑分”链条

本报讯(记者 徐浪 通讯员 李静)中行咸宁分行的监控中心近日上演了惊心动魄的48小时反诈突击战。

4月7日13时20分,中行咸宁分行辖属赤壁赤马港支行ATM机前,一名戴鸭舌帽、口罩遮面的男子引发监控员警觉——此人连续使用多张银行卡进行近限额取现,单次操作间隔不足30秒。监控中心瞬间启动应急预案,将线索同步至分行反诈联络员,联络员随即向上述情况通知到网点负责人并指导协捕方法。

网点负责人接到指令后,一边暗中观察嫌疑人动向,一边与赤马港派出所民警建立联系。14时许,该男子取现后骑电动车逃离,该网点负责人紧随其后

徒步追踪至附近商圈,发现其进入另一家银行,随即向警方通报嫌疑人特征及位置。15时,市公安局传来捷报:该男子确系电诈洗钱团伙成员,现场查获涉案银行卡和现金若干,案件正在深挖扩线中。

正当公众为这场闪电战喝彩时,4月8日18时38分,中行咸宁分行监控中心再次锁定异常:辖属赤壁支行ATM机内,一名戴口罩男子以同样手法分次取现。反诈联络员立即启动“应急响应通道”,联动市公安局反诈中心负责人,就近调派鲫鱼桥派出所民警出击,当晚抓获2名“跑分”人员。两起案件的成功告破,暴露出电诈团伙“多点

撒网、分散取现”的新特征,也印证了中国银行咸宁分行“科技+人力+联防”体系的实战效能。

这场连环追击的背后,是中国银行咸宁分行投入资金升级的AI监控系统,更是该行员工人人练就“三秒识诈”绝活——从客户戴墨镜输密码时的刻意遮挡,到颤抖手指操作手机接受远程指令的细微动作,都能精准捕捉风险。

“我们的反诈网络就像毛细血管,既要靠智能系统筑起‘防火墙’,也要靠每个员工当好‘守门员’。”中行咸宁分行相关负责人介绍,2025年该行已通过柜面拦截、远程预警等方式阻断诈骗转账10余起,挽回群众损失逾百万元。

邮储银行咸宁市分行
暖心上门解急难
温情服务护民生

本报讯(记者 徐浪 通讯员 孙莲芳)在近日的一系列服务举措中,邮储银行咸宁市分行展现了其对特殊客户群体深切的关怀与责任,以实际行动诠释了“以客户为中心”的服务理念。

4月6日,邮储银行咸安区支行营业部接到甘女士儿子的紧急求助。甘女士因骨折住院无法亲自前往网点,同时因忘记银行卡密码导致医疗费用支付受阻。

面对客户的迫切需求,该行迅速响应,启动应急预案,安排两名员工携带移动设备前往医院,通过现场采集信息成功为甘女士完成了密码重置,确保了她医疗费用的及时支付。

同月,通山的王叔叔因老伴卧病在床无法前往网点办理社保卡密码解锁业务而求助邮储银行。了解到情况后,邮储银行通山支行行长亲自带领柜员携带移动展业设备上门服务,耐心指导王叔叔老伴完成密码重置,赢得了客户的由衷感谢。

类似的情况还发生在通山县支行营业部。一位女士因爷爷年事已高且卧病在床,急需用钱却无法办理密码重置手续而求助。该行工作人员迅速行动,上门核实资料并现场办理业务,全程细心指导,让尹女士一家深感满意。

邮储银行咸宁市分行这一系列上门服务举措,不仅赢得了客户的赞誉,也彰显了邮储银行作为普惠金融践行者的责任与担当。在“以客户为中心”的理念指引下,邮储银行将继续为老年及特殊群体客户提供更加优质、便捷、有温度的金融服务。